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Тема: Что такое человеческое «Я». Характер человека
Цель: познакомить учащихся с понятием о человеке как индивидууме и личности; раскрыть суть уникальности каждого человека; помочь детям почувствовать себя как личность среди других; воспитывать стремление к самореализации, уважение к окружающим. 

Тип урока: комбинированный урок

Оборудование: иллюстративный материал, фотографии детей, схема для игры «Познай самого себя», волшебный сундучок.

Ход урока
I. Организационный момент
Раз, два, три, четыре, пять – 

Урок пора нам начинать.

Вы друг другу улыбнитесь

И тихонечко садитесь.

II. Проверка домашнего задания

Фронтальный опрос

- Какой была тема предыдущего урока?

- Почему нельзя позволять себе лениться?

- Для чего необходимо тренировать память и внимание?

- Как вы понимаете пословицу «Ни на пользу книги читать, когда только вершки в них хватать»?
III. Мотивация учебной деятельности
Как вы понимаете высказывание мудрецов: «Не сравнивайте себя с другими, иначе вы будете страдать или от зависти, или от гордости»? 

IV. Сообщение темы и задач урока

- Сегодня на уроке мы будем говорить о людях, о каждом отдельно взятом человеке. Узнаем, что такое внутренний мир человека. Из чего состоит его первое и второе «я». Узнаем, каким должен быть настоящий человек. Как сделать так, чтобы тебя уважали. 

V. Первичное восприятие и осознание нового материала

1. Стихотворение – энергизатор (Ответ: «Я»)

Кто, согласно распорядку, выполняет физзарядку?

Кто, хочу у вас узнать, любит петь и танцевать?

Кто поел и чистит зубки ежедневно дважды в сутки?

Кто из вас, из ребят, ходит грязный до пят?

Кто из вас всегда готов жизнь прожить без докторов?

Кто не хочет быть здоровым, бодрым, стройным и веселым?

Кто из вас и не ходит хмурый, любит спорт и физкультуру?

2. Работа в парах. Разминка «Знакомься, это ты»

Тяжело полюбить того, кого ты не знаешь. Поэтому попробуем больше узнать сами о себе:

- Напишите свое имя большими буквами в столбик. Напротив каждой буквы напиши то, что характеризует тебя. 
Например:

О – оригинальная


В – волевой

К – красивая



О – оптимист

С – солистка 



Л – лидер

А – артистичная


О – озорной

Н – настойчивая


Д – добрый

А -  активная



Я – яркий

3. Рассказ учителя с элементами беседы
- Вы, наверное, уже не раз убеждались в том, что в природе невозможно встретить двух одинаковых людей. Даже близнецы имеют различия и во внешности, и в характере, и в поведении. Мы говорили о внешнем мире человека. Но у каждого человека есть внутренний мир – это его качества, характер, привычки, то, что составляет человеческое «я» каждого из нас. Народная мудрость гласит: «Встречают по одежде – провожают по уму». 
- Как вы понимаете это высказывание?

- Вспомним сказку «Снежная королева». Она была очень красивой, но у нее не было сердца, и поэтому она была злой, жестокой. И когда сердце мальчика Кая замерзло, превратилось в кусочек льда, он тоже потерял способность чувствовать и любить. Он забыл о своей семье, друзьях, обо всем, что было раньше для него дорого. 
- Подумайте, что для вас важнее в человеке – что на нем надето, где он живет или хороший ли он человек, может ли он искренне заботиться о других людях?

4. Интерактивная игра «Ты – хороший»
Возьмите листы бумаги и прикрепите их друг другу на спину. Затем, передвигаясь по классу, напишите своим друзьям что-то хорошее о них. Снимите листы и прочитайте, что о вас написали. 

5. Рассказ учителя
- Эта притча поможет вам научиться не сравнивать себя с другими. 

Притча о Царе и саде

Однажды теплым летним утром Царь вышел в сад полюбоваться на свои цветы и фруктовые деревья. Как же он был потрясен, увидев, что его любимая Роза, которая еще вчера цвела, поникла, увядая головкой. Ее нежные лепестки, будто слезы, падали на землю.

- Что случилось с тобой, о моя царица цветов?! – воскликнул изумленный Царь.  – Еще вчера ты радовала меня своей красотой, так почему же ты увядаешь? 

- Ах, мой повелитель, как мне не вянуть, если недалеко от меня растет прекрасный Виноград. Говорят, что его прозрачные ягоды тают во рту, словно мед. Какая несправедливость! На моем стебле нет ни одной чудесной ягодки! Я этого не переживу! – прошептала Роза.

Опечаленный Царь направился к Винограду, надеясь отведать сладких плодов и немного утешиться. Но что же он видит?! Изумрудные листья Винограда свернулись и пожелтели. 

- Что случилось с тобой, о мой Виноград? Где твои чудесные ягоды, что тают во рту, словно мед? Отчего ты так загрустил? 

 - Как же мне не печалиться, мой повелитель, если недалеко от меня растет прекрасная Роза. На ее нежных лепестках дрожат жемчужные капли росы, а ее изысканный аромат несравним с самыми дорогими благовониями. У меня нет такого цветка. Вот я и погибаю, - грустно ответил Виноград.

В полном замешательстве Царь отправился дальше. Сделав несколько шагов, он увидел клумбу с Анютиными Глазками. Их разноцветные лепестки радостно играли, купаясь в солнечных лучах, и трепетали, словно бархатные крылышки бабочек.

- Как вы прекрасны, мои Анютины Глазки! Отчего вы такие веселые и красивые, а Виноград и Роза погибают?

 - Виноград и Роза погибают потому, что не ценят того, что у них есть. Мы же просто цветем и радуемся жизни, о наш повелитель, - отвечали Анютины Глазки. 

6. Интерактивная игра «Кто это?»

- Вы принесли из дому фотографии, на которых вы изображены еще младенцами. Попробуйте угадать, кто есть кто? Не скупитесь на комплименты. 

VI. Закрепление и систематизация знаний
Работа с учебником (с.18-20).

- Чтение и обсуждение статьи «Основа характера».

- Работа над изречениями (с.20)

VII. Обобщение

Работа в группах. Дидактическая игра «Познай самого себя»

- Если бы вас попросили описать себя как какое-нибудь животное, какое животное вы бы выбрали? Некоторые люди больше похожи на медведей – большие и добрые, но уже если они рассердятся, то – берегись! Другие напоминают птиц – легких и подвижных, перелетающих от одного события к другому. А на какое животное похожи вы? Опишите животное, на которое, по вашему мнению, похож ваш партнер. Согласны ли вы со своим другом? Если нет, может быть, это говорит о том, что другие видят вас не так, как вы сами!
VIII. Итог

- Что же такое человеческое «я»?

- Какие качества человека запомнили?

Вывод: Каждый человек, каждый ребенок – это отдельное «Я». Каждый человек неповторимый на Земле, он является великой ценностью. 

- У нас остался волшебный сундучок. Хотите заглянуть в него и увидеть самого ценного, самого важного, самого красивого внутренне и внешне человека? ( Дети заглядывают в сундучок, говорят комплимент своему отражению в зеркале). 
